

居住出租房保安全

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区公安分局、应急管理局和消防救援大队多部门联合召开居住出租房消防安全专项整治年终验收暨消防执法培训会。

会上,上虞区消防救援大队通报了今年以来全区出租房消防执法情况,并对相关部门和基层镇街执法人员在执法中存在的问题、涉及出租房违法案由相关问题等进行讲解。

会议要求有力推进消防执法工作,切实有效提升居住出租房消防安全水平,确保岁末年初消防安全形势持续稳定。

劳动模范冲锋在前

通讯员 程巧丽

本报讯 近日,松阳县消防救援大队黄世洁被授予“松阳县劳动模范”荣誉称号。

黄世洁现任水南消防救援站站长,自2007年12月参加工作以来,先后参加各类灭火救援600余次,成功疏散营救百余名遇险群众。

作为一名党员干部,他在各种“急、难、险、重”任务面前主动请缨、勇挑重担、冲锋在前。他说,要把自己的训练成绩发挥到灭火救援现场去,去救助更多的人民群众,这才是消防救援人员真正的价值所在。

用十四年守住诚信

通讯员 张巧丽

本报讯 多年前,王某从尹某处借用一辆二轮摩托车,在一路口发生交通事故,造成一人死亡。经遂昌法院判决,王某应赔偿16万余元,车辆所有人尹某承担连带责任。

案件进入执行程序后,王某销声匿迹,分文未履行;尹某则主动承担起所有的赔偿责任。14年来,尹某每月仅留取500-1000元生活费,其余收入全部用来支付赔偿款。而且,尹某还每年上门慰问死者家属黄某,平时也经常打电话或发微信给予关心。

日前,黄某向法院申请结案,不再追究尹某的连带责任。

倡导科学远离邪教

通讯员 尤海丽

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道平安办工作人员走进万寿亭农贸市场开展反邪教宣传。宣传台一字排开,工作人员通过发放宣传资料、展示图板、现场解答、扫码有礼等多种形式进行宣传,让大家了解邪教的危害、骗人手法和该如何应对等,引导大家树立“反邪防邪 人人有责”的思想意识,倡导“远离邪教、健康生活”科学理念。活动现场,反邪志愿者还将宣传手册一一发放到菜场各摊主手中,重点提高他们的识邪防邪能力。

多措并举法护未来

通讯员 杨文博

本报讯 今年以来,云和法院加强未成年人审判工作,保护未成年人合法权益。

该院警示先行、源头预防,依托“共享法庭”开展网上课堂普法宣传,优化模拟法庭进校园、校园开放日等活动;靶向施策、精准发力,坚持“寓教于审,惩教结合”,突出“少年法庭”作用,有针对性开展庭审教育;强化职能、审后延伸,围绕审后“保护+帮教”模式,落实未成年人犯罪记录封存等各项制度,同时联合相关部门定期回访,把教育挽救向社会、学校、家庭拓展。

乡贤发力群众受益

见习记者 刘君怡 通讯员 范明州

近年来,桐乡市凤鸣街道大力挖掘乡贤资源,积极引导广大乡贤参与社会治理,创新发展“乡贤+”模式,着力培育现代乡贤文化,注重发挥乡贤文化的优势,在村民自治、乡村振兴、乡风文明等各方面都发挥了很好的引领作用,推动“街道搭台、乡贤发力、群众受益”的基层社会治理模式落地生根。

吸纳乡贤参与治理

“凤鸣街道各位听众朋友,大家好!‘老王讲平安’栏目又同大家见面了,说平安、讲平安,今天要讲解的是那些专门针对老年人的诈骗手法,大家仔细听,一起做好养老反诈,守住我们的养老钱……”

这是凤鸣街道一档本地明星广播栏目——“老王讲平安”,用乡音向8万余名忠实听众传播平安知识。主讲人王永兴原本是凤鸣街道中群村的村书记,退休后他加入到乡贤队伍中,发挥自身能写会说、拥有丰富群众工作经验的特长,办起了“老王讲平安”。这档节目的宣传内容涵盖交通安全、反诈宣传、青少年自护教育等与平安建设息息相关的话题。到目前,已累计开播260余期,循环播放5000余次。

“老王讲平安”火了,老王也跟着火了,去街上逛一圈,老老小小都认识他,自从他当上了凤鸣街道乡贤联谊会副会长,就更火了,村民们的大事小情也都找上了他,大家一致认为老王不仅“懂得多”,关键的是能“讲得明白”。



特警队员送教上门

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队民警会同海门派出所民警,走进辖区幼儿园,向园内教职工、保安员传授防范技能,现场示范讲解盾牌、钢叉等使用方法和注意事项,提高幼儿园应对各类突发事件的处置能力。

通讯员 何文斌 摄

府院联动和合共振

通讯员 杨敏儿

本报讯 “感谢法官不厌其烦地调解,我家的拆迁安置补偿问题终于解决了。”近日,当事人徐某将一面红彤彤的锦旗送到了诸暨法院行政庭,感谢法官化解了这一起拖了多年的房屋拆迁安置纠纷。

早在2004年,徐某的房屋便被当地政府纳入征迁范围并予以拆除,但徐某与所在街道和房屋征收安置所就《房屋拆迁协议》迟迟未达成一致意见。2021年,徐某向诸暨法院提起诉讼。承办法官审查案件后,及时联系两被告督促其自查自纠。两被告积极配合法院的调解工作,最终与徐某顺利达成和解协议。

这是诸暨法院加强府院联动、推动行政争议实质化解的又一案例。

踩入骗局悔之晚矣

通讯员 王晓晓

本报讯 家住衢州市衢江区的程先生(化名)是一名炒股“小白”。不久前,程先生通过微信群添加了一陌生好友。随后,程先生被这名网友拉入一个“股票投资群”。

群里十分热闹,群友们不停地发着网络炒股盈利截图,并不断“声明”自己使用的是“XX通信”平台,在“大师”指导下都赚了钱。程先生心动不已,连忙咨询了客服“文文”。

“文文”告诉程先生,“大师”特别厉害,跟着他稳赚不赔。程先生随即下载注册了“XX通信”APP,同时还添加了“文文”推荐的“炒股大师”微信号。在“大师”的指导下,

目前,除了老王,还有425名乡贤加入了街道乡贤联谊会 and 村社乡贤参事会。

民事民议蔚然成风

“大家听我说两句……”在红旗村“三哥调解室”里,眼看当事双方说话的音量渐渐高了起来,庄明跃摆摆手说道:“我们今天过来调解,要就事论事、心平气和,用协商的态度来解决问题。”很快,村里的一桩自建房排水纠纷,在他的调解下,进入了双方好好协商的良性状态。

庄明跃是红旗村的乡贤,以他为牵头人搭建的“三哥调解室”是许多红旗村老百姓心中的“老娘舅”。在他的影响下,“三哥调解室”的力量越来越大,庄明跃以乡贤的身份,义务担当村里的法律调解员、政策宣讲员,助推“四治融合”工作进程,累计开展各类自治议事活动138次,有1248人次参与议事,助力化解纠纷360起,村内邻里关系明显改善,矛盾纠纷连年下降。

红旗村创新探索“村民议事”制度,完善民事民议、民事民决、民事民办的运行机制,由乡贤牵头,将村务村事决策权交给村民,成功解决了一个又一个基层治理难题。

事实上,不止红旗村,让乡贤能人带动百姓开展“民事民议”,自发解决身边事的做法,已在凤鸣街道蔚然成风。街道全力推动自治、法治、德治、智治“四治”融合的基础上,持续拓展治理阵地、丰富治理场景,打造出乡贤助力基层治理的“凤鸣品牌”,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

程先生转了10000元到对方的银行卡账号里,购买了“大师”力荐的“潜力股”,果然赚了钱。接着,程先生继续听从“大师”的建议,在“文文”的指导下购买股票。看着账户里不断增长的数字,程先生决定加大投资额度。往后的8天中,程先生先后转账了157500元。

12月10日上午,程先生发现,“股票投资群”已被解散。他赶紧试着提现,却发现根本无法提现。他这才意识到自己被骗了,赶紧跑到衢州市公安局智造新城分局东港派出所报警。“其实我签过‘反诈’承诺书的。”程先生语气里满是慌张和后悔,“但我还是不够重视,总认为自己不会被骗。”

目前,案件正在进一步侦办中。